



Έκθεση Κόντογλου στη Νέα Υόρκη

ΜΕ μια μεγάλη έκθεση έργων του Φώτη Κόντογλου το Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού θα τιμήσει τον μεγάλο καλλιτέχνη τον ερχόμενο μήνα στο παράρτημά του της Νέας Υόρκης. Είκοσι δυο πρωτότυπα έργα από δημόσιες και ιδιωτικές συλλογές της Ελλάδας, καθώς και από τη Μονή Μεταμορφώσεως της Βοστώνης συνθέτουν την έκθεση αυτή που υπό τον τίτλο «Φώτης Κόντογλου: ανταύγειες του Βυζαντίου στον 20ό αιώνα» θα πραγματοποιηθεί από τις 6 Μαΐου και για ένα μήνα σε έναν χώρο ειδικά διαμορφωμένο, από τον ζωγράφο Πάννη Μετζίκοφ, ως κρύπτη για να εξασφαλιστεί η ανάλογη ατμόσφαιρα.

Η έκθεση διοργανώνεται με τη συνεργασία και την επιστημονική επιμέλεια της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων του υπουργείου Πολιτισμού, στο πλαίσιο των παράλληλων εκδηλώσεων της λαμπρής έκθεσης «Η Δόξα του Βυζαντίου». Μεταξύ των έργων που θα έχουν την ευκαιρία να δουν οι αμερικανοί και ομογενείς επισκέπτες θα είναι και τα: «Ο Άγιος Γεώργιος ο Τροπαιοφόρος», η «Πλατυτέρα», ο «Κωνσταντίνος Παλαιολόγος», ο «Άγιος Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης», αλλά και τα: «Ο Γέροντας της Κιμάλου», ο «Μακεδονομάχος», ο «Λαοκόωντας», οι «Παλαιστές»- συνύπαρξη που, όπως σημειώνουν οι διοργανωτές, «προβάλλει την πνευματικότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας, τη συνέχεια της μεγάλης βυζαντινής παράδοσης και την ενότητα της πορείας του Ελληνισμού, όπως την αποτύπωσε με την προσωπική του εικαστική έκφραση ο σύγχρονος Βυζαντινός, Φώτης Κόντογλου».

Την έκθεση θα συνοδεύει δίγλωσσος κατάλογος με εισαγωγή του Νίκου Ζία, προϊσταμένου της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟ. Μετά τη Νέα Υόρκη η έκθεση θα παρουσιαστεί στα παραρτήματα του ΙΕΠ στο Λονδίνο και το Βερολίνο.

• Αλλά ο Φώτης Κόντογλου τιμάται τις μέρες αυτές και στο Βόλο. Από χθες και ως τις 11 Μαΐου η αίθουσα «Τζιόρτζιο ντε Κίρικο» θα φιλοξενεί έκθεση σαράντα έργων ζωγραφικής και μεταξοτυπιών, καθώς και βιβλίων του δημιουργού, μια έκθεση που συνδιοργανώθηκε από το Κέντρο Παράδοσης «Φώτης Κόντογλου» και τον Καλλιτεχνικό Οργανισμό Δήμου Βόλου.

